

47107592269

經濟日報

中華民國112年2月27日 星期一 農曆癸卯年2月8日 第20316號 經濟日報網 money.udn.com

一周股匯

台股上市	▲ 24.09	15503.79
台股上櫃	▲ 3.27	205.87
台幣 / 美元	▼ 0.070	30.480
台幣 / 人民幣	▲ 0.033	4.412
美股	▼ 1009.77	32816.92



防疫保單賠2,000億

產險浩劫過後
浮現五變化

A4

台股雙高族群 最新亮點

市場聚焦股利政策 頑邦、欣興、鈺齊、緯穎等殖利率高 將躍領漲抗跌指標

2022 上市櫃年報 最速報
指標轉熱股續強可期

A11 - A12

記者王皓正／台北報導

台股近來高檔多空震盪劇烈，指數力守15,500點關卡支撐。法人指出，隨後續愈來愈多的上市櫃公司將決定股利分派，市場將聚焦股利政策，頑邦、明安、明揚、欣興、鋼聯、義隆、鈺齊-KY、緯穎等「雙高族群」，因股息大方、殖利率高，預期將躍居盤面領漲抗跌的指標。

近幾年來，全球投資人對於股利分派上的思考邏輯，轉變為拿股票不如拿現金，預估今年「股息大方、殖利率高」的個股，仍將是除權息行情的主要焦點。

據統計，已公布股利政策的上市櫃個股中，計有16檔個股的現金股息達5元以上，且現金股息殖利率超過5%。電子分布在半導體、電子通路、電子零組件、電腦週邊等；傳產則集中在電機、高爾夫球等次產業。

觀察現金股息，緯穎、宜鼎、瑞穎等，都超過10元；另外，明安、茂達、欣興、鈺齊-KY、鋼聯、景碩

、明揚、原相、聯陽、義隆、頑邦、全國電、台郡等，現金股息也都超過5元。

至於現金股息殖利率，頑邦、明安等，超過8%；其他包括聯陽、明揚、瑞穎、欣興、鋼聯、茂達、宜鼎、景碩、全國電、義隆、原相、鈺齊-KY、緯穎、台郡等，現金股息殖利率都在5%以上。

黃文清指出，近年來部分上市櫃公司由於過度膨脹股本，使投資人已經開始不偏愛高配發股票股利的個股，加上銀行利率偏低，具備有「定存概念」的個股，投資人反而比較喜愛。

同時，未來一旦升息、通膨、地緣政治風險等市場變數獲得控制，上市櫃公司今年的獲利也將穩步回溫，配息題材將不會寂寞。

相關新聞見A2

16檔雙高族群

股號	公司	現金股息(元)	殖利率(%)
6147	頑邦	5.50	8.1
8938	明安	9.10	8.1
3014	聯陽	6.00	6.7
8420	明揚	6.10	6.5
8083	瑞穎	10.20	6.3
3037	欣興	8.00	6.2
6581	鋼聯	6.50	6.2
6138	茂達	9.00	6.2
5289	宜鼎	13.80	6.1
3189	景碩	6.50	5.9
6281	全國電	5.00	5.8
2458	義隆	6.00	5.5
3227	原相	6.00	5.4
9802	鈺齊-KY	7.20	5.2
6669	緯穎	50.00	5.1
6269	台郡	5.00	5.1

註：表列現金股息逾5元，2月24日收盤價計算，殖利率5%以上主要個股

資料來源：CMoney

王皓正／製表

經濟彭博周報

退休年齡延後
面臨政治難關



今日熱點

房貸數據說話
房市底部未到

A2

IC設計廠小確幸
迎接短期急單

A3

美經濟強韌
半導體股發光

A5

泛鴻海集團擴大歐洲布局

轉投資HMD規劃建立產線 發表新一代諾基亞手機 呼應歐盟製造業回流趨勢

【記者吳凱中／台北報導】鴻海集團轉投資HMD Global在世界行動通訊大會(MWC)前夕發表新一代諾基亞(NOKIA)手機，並宣布將把手機生產線帶回歐洲，預計今年內於歐洲境內生產5G連網手機產品，藉此呼應歐盟近年製造業回流趨勢。

鴻海集團積極擴大全球布局，印度、越南、印尼等地正馬不停蹄拓展勢力，HMD宣布要在歐洲建立手機生產線，意味泛鴻海集團全球布局再進擊。

業界人士指出，目前大型手機製造商據點大都位於亞洲，主要落腳大陸、越南及印度等地，歐洲並無

泛鴻海集團全球布局大進擊

背景 美中科技大戰引爆全球電子業擴大非大陸布局，近年歐美各國吹起製造業回流風

轉投資公司擬赴歐生產手機 鴻海集團轉投資HMD Global在MWC大展前夕發表新一代諾基亞手機，並宣布將把手機產線帶回歐洲，以因應當地客戶需求激增

意義 鴻海集團積極擴大全球布局，印度、越南、印尼等地正馬不停蹄拓展勢力，HMD宣布要在歐洲建立手機生產線，意味泛鴻海集團全球布局再進擊

資料來源：採訪整理 吳凱中／製表

大型手機製造工廠，HMD擬於歐洲設立工廠，也是手機製造業一大創舉。本屆MWC於西班牙巴塞隆納時間2月27日至3月2日登場，HMD搶在開展前發表三款新手機，並宣布今年正在開發將5G設備生

產引入歐洲的能力和流程，該計畫初期是將部分手

機移回歐洲生產，為此，HMD正與多家IT安全合作夥伴進行軟體修改與全面

測試。

HMD未透露歐洲設廠地點，僅表示此舉主要因應

歐洲本地客戶需求激增，部分原因則是其企業和消

費用戶對安全性和可持續性的擔憂。該公司預計將於今年下半年開始計畫，其手機零組件仍是由大陸供應商提供，再運到歐洲進行最終組裝測試。

近年歐美各國吹起製造業回流，歐洲也陸續祭出相關補貼方案，如正在歐盟討論的《晶片法案》(Chips Act)；HMD回應，雖然不能討論具體的歐洲補貼，但該公司與歐洲公部門與私營部門有多方合作，倡導歐洲製造與研發。

業界觀察，HMD要在歐洲建立手機生產據點仍待考驗，具體仍要看合作對

象及歐盟官方補貼政策。

據悉，雖然HMD擬於歐洲設立手機生產線，但生產據點不會與鴻海集團現有在歐洲工廠合作，而是自行尋找據點；目前鴻海歐洲主要生產據點位於東歐，其中捷克廠為集團歐洲製造中心，生產產品涵蓋電視、印表機、網通、伺服器等。

HMD為鴻海集團轉投

資公司之一。2016年鴻海旗下富智康(FIH)攜手

HMD，以3.5億美元取得

微軟手中的NOKIA

授權行動裝置業務。鴻海在

2018年、2020年相繼投資

HMD，根據公開資料，鴻

海集團在2020年7月時，持

股HMD比重約6.2%。

NOKIA G22屬於入門機

款，建議售價為149.99英鎊

(約新台幣5,496元)，配

備6.5吋螢幕，處理器則採

用大陸紫光展銳T606處理

器，主相機搭載5,000萬畫

素廣角鏡頭，預計3月8日在

英國上市。

NOKIA G22採用可回收塑

膠背蓋，使用者能輕鬆拆卸

背板，更換受損零件。依硬

體維修倡議公司iFixit的工具

和維修指引，使用者能自行

拆卸及更換手機的背蓋、電

池、螢幕和充電埠。HMD

產品行銷主管佛格森表示，

使用者自行維修的成本，平

均比更換新機少30%。

除了智慧手機產業吹環保

風，PC業近年也積極跟上

環保風潮，品牌大廠宏碁領

先PC同業，率先將環保產

品獨立成一個產品線「Vero

」，並逐步擴大產品線。

如今，年紀漸長且更有

智慧的費里斯受訪說，他已

大致退出了天使投資，並稱

其許多投資獲利是靠運氣。

他給現在30歲、想迅速致富

青年的建言是：「聽從巴菲

特的建議。」

隨著一度被捧上天的科

技股和加密幣熱潮消退，渴

望獲得投資秘訣的追隨者隊

伍正在縮減，誠如巴菲特所

說：「當退潮時，才知道誰

在裸泳」，財務槓桿過高的

虛倉公司在股市下滑時會現

出原形。

捍衛庫藏股措施 疑似箭指美通膨削減法

巴菲特致股東信 暗批拜登

【編譯林聰毅／綜合外電】有「股神」美譽的波克夏執行長巴菲特，25日發表一年一度的致波克夏股東信，仍看好美國經濟與波克夏的長期前景，透露波克夏是可口可樂等八家公司的最大投資人。他也發出明確的通膨警告，並且全力捍衛庫藏股措施。

92歲的巴菲特今年致股東信只有十頁，約莫是20多年來股東信篇幅的一半，而且全文4,455字，為44年來短少的一次，信中也幾乎未提供任何投資金句

。他在信末邀請股東參加5月5~6日在奧瑪哈舉行的股東年會。巴菲特說，他對美國經濟及波克夏的信心絲毫未減，呼籲投資人關注長期整體情勢，「我投資80年了，超過美國創國以來的三分之一時間」，雖然美國人「傾向自我批評和自我懷疑」，「我都沒看到長期做空美國合理時刻」。

他認為波克夏去年表現不錯，投資組合無與倫比，去年底是八家企業大咖的最大持有人，包括美國運通、「適度的保護措施」，警

告「龐大且根深蒂固的財政赤字會產生後果」。巴菲特也為庫藏股辯護。他說，「以增值的價格買回股票，嘉惠所有股東，若有人說庫藏股行動有害股東或國家、或對執行長特別有利，這個人若非經濟文盲，就是能言善道的煽動者，或兩者皆是。這番話似乎是在暗批美國總統拜登。美國通膨削減法(IRA)新增對庫藏股金額課徵1%的稅收，已於今年元旦實施。

他也分享了他認同長期

良言，儘管他確實